



---: Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica. ---:

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 9 de marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—Sin novedad. Ligeros tiroteos, se pasaron a nuestras filas 22 familias, en Portal Rubio.

6.ª División.—En los frentes de Santander se pasaron a nuestras filas 12 milicianos, y en escaramuzas se cogieron al enemigo seis fusiles.

8.ª División.—En Asturias fuerte ataque enemigo en el sector de Catalanes, rechazado enérgicamente, persiguiéndole y ocupando sus posiciones.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—División de Avila.—Se pasaron a nuestras filas 12 personas, entre milicianos y soldados.

Frente de Sigüenza.—Continuó el brillante avance de las tropas nacionales, alcanzándose Valdearenas, alturas al Nordeste de Brihuega, Masegoso y Argacilla, cogiéndose al enemigo tres tanques rusos, numerosos muertos y una veintena de prisioneros, entre ellos un comisario político y dos oficiales.

División reforzada de Madrid.—En el sector del Jarama se ocuparon las casas del Porcal, cogiendo al enemigo 20 muertos y dos ametralladoras rusas.

EJERCITO DEL SUR

Continuó el avance de nuestras fuerzas en el sector de Espiel y Villanueva del Duque, causando al enemigo numerosas bajas.

Salamanca, 9 de marzo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

La ofensiva nacional en el frente de Sigüenza

Nuestras fuerzas en arrollador avance rebasan las posiciones enemigas

SIGÜENZA, 9 (tarde).—La actividad en el frente de Guadalajara se ha reanudado en el día de ayer.

Esta noticia, tan esperada en la retaguardia, servirá para convertir en realidad tangible lo que hasta ayer era una esperanza que alentaba en el pensamiento de todos los españoles que tienen puestas sus miras en la toma de Madrid.

La actividad se ha reanudado en el frente de Guadalajara, pero con tales características que no dudamos en vaticinar gratísimas sorpresas.

Ya a media mañana comenzaron a llegar noticias del frente que no podían ser más favorables a nuestras armas y así en el transcurso de la jornada nos hemos enterado de que nuestras columnas, en un brillantísimo avance bien preparado por el Estado Mayor, han conseguido los objetivos señalados mucho antes de lo que se suponía, y han proseguido arrolladoramente su marcha en un frente de treinta kilómetros de extensión y quince de profundidad.

En las primeras horas de la madrugada se pusieron en acción columnas nacionales. Antes, nuestra Artillería castigó duramente al enemigo, para destruir sus trincheras y desmoralizarlo.

El avance no pudo ser más fácil y firme. Después de batir a los marxistas en sus primeras líneas, los persiguieron durante varios kilómetros y llegaron tras de vadear el río Henares situado en la misma carretera general de Aragón y a 56 kilómetros escasos de Guadalajara.

En su marcha esta columna ocupó diversos pueblos, siendo el más importante el de Castejón de Henares.

El enemigo ofreció en los primeros momentos gran resistencia. Hay que tener en cuenta que desde no-

viembre, en que se paralizó toda actividad en este frente, los marxistas se dedicaron a realizar imponentes fortificaciones. Pero de nada les ha servido, en cuanto nuestras valerosas columnas han recibido la orden tan esperada de avanzar. Han pasado por encima de esas fortificaciones y han puesto al enemigo en una fuga vergonzosa.

A nadie se le ocultará la importancia de las operaciones llevadas a cabo en esta primera jornada de actividad.

Más que las poblaciones ocupadas y su importancia estratégica, lo que tiene mayor transcendencia es la rup-

tura completa de las líneas enemigas, que nos permitirá un avance arrollador.

Los rojos han sido destrozados completamente.

Las noticias que nos llegan a última hora son un poco confusas y faltas de detalles. Sin embargo dejan apuntar las enormes proporciones del triunfo obtenido por nuestro glorioso Ejército.

Las bajas causadas al enemigo son muy elevadas y el material por éste abandonado es abundantísimo.

Parece que nuestras fuerzas no se han detenido ni con la llegada de la noche.

El plan de vigilancia de las fronteras españolas

Costará 90.000 libras anuales

LONDRES.—El comité de no intervención ha ultimado los detalles del plan de vigilancia de las fronteras españolas, que fué sometido a la aprobación del comité en pleno.

He aquí los principales términos de este plan:

Una oficina internacional de no intervención, que comprenda los representantes británico, francés, alemán, italiano y ruso, administrarán en nombre de los 27 países participantes, un sistema de vigilancia por tierra y por mar.

La frontera hispano portuguesa será vigilada por 130 «observadores» británicos; la frontera franco-española, por una comisión internacional de 130 personas y la frontera entre Gibraltar y España, por cinco observadores.

La vigilancia de las costas españolas se ejercerá de la manera siguiente:

Unos observadores embarcarán en los puertos designados, a bordo de todos los barcos que salgan para puertos españoles y que lleven pebellón de alguno de los países participantes en el acuerdo, para asegurarse de que tales barcos no transportan armas, material de guerra o voluntarios.

La vigilancia naval será además efectuada por buques de guerra pertenecientes a las flotas de Inglaterra, Francia, Alemania e Italia.

El coste del plan de vigilancia por tierra y mar está evaluado en 90.000 libras anuales. Cada una de las grandes potencias pagará el 16 por 100 de la suma total. El resto será cubierto por los otros veintidós estados.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Brillantísima intervención de nuestros aviones en el Jarama y en el sector de Sigüenza

Ocupación de las Casas del Porcal, y de varios pueblos en la provincia de Guadalajara

Los milicianos rojos acuden al relevo sin armas, debido a la evacuación de material

El temporal de lluvias y nieve sigue condenando a la inactividad a nuestras fuerzas en los diversos sectores de la sierra. La nieve que ha caído ha dificultado el tránsito, he imposibilita por completo cualquier actividad bélica.

Tras no pocos esfuerzos ha logrado huir de Madrid una personalidad de derechas, que ha manifestado interesantes detalles en orden a la actuación de la quinta columna, tan temida por los marxistas. Algún día, ahora sería indiscreto revelar nombres y datos—se dará a conocer con todo detalle la benemérita actuación de la quinta columna, que tantas vidas ha arrancado de las garras marxistas, y tan buenos servicios ha prestado a la buena causa.

Populan por Madrid restos supervivientes de la columna Mangada, a quien los madrileños llaman en la intimidad, la columna menguada, ya que de todas sus intervenciones bélicas regresaba diezmada. Tal era el número de muertos y heridos que arribaban a la capital.

Otro detalle muy interesante nos facilitó el evadido: de todos los generales de la España nacional, a quien temen más los marxistas, es a Queipo de Llano, pues suponen, y no sin

razón, que cumpla, al entrar nuestras fuerzas en Madrid, cuanto viene predicando desde la radio en orden al castigo ejemplar de que serán objeto los dirigentes, que de manera vil han engañado al pueblo.

Anoche actuó con gran intensidad nuestra aviación en el frente del Jarama, bombardeando las concentraciones enemigas ocultas entre los olivares, que quedaron sembrados de cadáveres rojos.

Un detalle que revela la evacuación de material que están llevando a cabo los rojos en este sector lo muestra que ahora los milicianos que acuden a las posiciones rojas para relevar a sus compañeros lo hacen sin armas, ya que luego en las posiciones cogen las de sus compañeros, que regresan también sin armas; extremo que comprueban personalmente nuestros soldados desde sus trincheras.

Hay también otro detalle que quizás indique la desmoralización marxista. Nuestros legionarios y regulares llevaron no hace muchos días a cabo un avance en las riberas del Jarama, y sin disparar un tiro, llegaron a las trincheras enemigas, en las que esperaban encontrar lucha. Cuál no sería el asombro de nuestros soldados cuando vieron que aquéllas estaban vacías. El enemigo las había abandonado, al enterarse por una confidencia del avance de nuestros soldados.

Nuestras fuerzas consiguieron apoderarse hoy, tras rudo combate, de las Casas del Porcal, en el Jarama. El enemigo ofreció seria resistencia, pero tuvo que ceder sus posiciones ante el empuje arrollador de nuestros soldados, que poco a poco van minando el terreno al enemigo, pese al enorme material bélico y millares de

hombres que ha acumulado en aquel sector.

En el sector de Sigüenza continuó hoy el avance. Nuestras fuerzas, tras de conquistar algunos pueblos, como Valdearenas, Masegoso y Argacilla, adelantaron el frente hasta coronar unas alturas, desde las que se domina el pueblo de Brihuega, uno de los más importantes de la provincia de Guadalajara, que no tardará en caer en nuestro poder.

La aviación nacional cooperó eficazmente al avance de nuestros soldados, bombardeando las concentraciones enemigas que por la carretera de Aragón acudían en defensa de las posiciones sitiadas por nuestras tropas y destruyendo material bélico acumulado en la carretera, en Guadalajara y en Alcalá de Henares.

9-3-37.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio. ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

Se crea en Zaragoza un antetribunal de alquileres

Ha sido muy bien acogido por la opinión

ZARAGOZA.—Se ha creado en Zaragoza un antetribunal, que entenderá en todos los casos de reclamación de alquileres.

La creación de este organismo, que ha sido muy bien acogido por la opinión, tiene por objeto evitar desahucios injustos, abusivos o improcedentes; pues se ha dado más un caso en el que, después de haber sido dictada sentencia de desahucio y cuando iba a ser ejecutada, se comprobó que quien no pagaba la renta de la casa era porque realmente no podía por hallarse sin trabajo o por alguna otra causa perfectamente justificada. Se han dado también casos en los que los desahuciados eran hombres patriotas que están dando su sangre en los frentes o cuyos hijos se encuentran luchando por Dios y por España en los campos de batalla.

Son estos casos los que se trata de evitar.

Contra los frentes populares

Un coronel francés afirma: «Nosotros estamos prevenidos y preparados».

PARIS.—«Le Jour», publica unas declaraciones hechas por el coronel Bellveder a su enviado especial en el Marruecos español.

Es posible—ha dicho el citado coronel—que el Frente Popular intente atacar a Franco en Marruecos. Nosotros estamos prevenidos y preparados. ¿Quién iniciará el ataque? ¿El Frente Popular francés o el español? Los frentes populares no tienen nacionalidad. Se componen de gentes sin patria al servicio de Moscú y de sus cómplices conscientes. La agitación y sublevación pueden tomar una dirección que no sea precisamente la perseguida por el Frente Po-

pular. Cuando se entregan armas a los comunistas es muy difícil predecir contra quién se emplearán.

Una infiltración francesa en la zona española, bajo no importa qué pretexto—añadió el coronel Bellveder—, equivaldría a una guerra europea. En sus convulsiones agónicas, los rojos

son capaces de provocar esa guerra. ¿Qué importa a los sin patria que en Francia y su imperio del África del Norte se hundan? Coste que nunca confundiré a Francia con su Frente Popular.

«Le Jour» añade por su parte: «Se trata de graves y autorizadas acusaciones contra la acción comunista en el Marruecos español y de una advertencia acerca de los incidentes que tal acción puede originar».

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léelo tú.

A propósito de la reliquia rescatada de la Santa

Itinerarios Teresianos Abulenses

(Conclusión.)

Además, Teresa es algo más que un simple recuerdo. Es una luz viva. Aquél equilibrio de discreta mujer, santa y sabia, ha dejado tras sí un reguero de brasas encendidas, alimentadas principalmente por sus escritos y sus innumerables conventos reformados. Su misión de llevar las almas a la vida interior tiene que realizarla lo más intensa y extensamente posible. Todas las almas no pueden ser carmelitas. Pero todas pueden beneficiarse del espíritu teresiano. En Avila convendría levantar una gran casa de Ejercicios Espirituales. Una casa de Santa Teresa, para que a su lado, las almas de acción vengan a templarse en la contemplación de su vida divina. Así se han levantado en Lisieux, en Paray-le-Monial, en Ars... Teresa es una de las expresiones más acabadas de María y María fundidas en una personalidad sola. Ella, la gran contemplativa, es quizá la mujer más apostólica y activa de su tiempo. No sin razón la Acción Católica Feminina de España la escogió por patrona. Para esas mujeres de Acción Católica, particularmente, sería sobremanera beneficioso y agradable recogerse todos los años unos días bajo la sombra del magisterio doctrinal de Teresa. Aquí, en su Avila. En la sedante placidez de su vida callada y recoleta, en la caricia tibia de su clima estival... ¡Retiros teresianos...! Unos tras otros, con la Madre Teresa de Jesús...

Estas u otras instituciones parecidas son las llamadas a vivir en nuestra Avila. Así conservará avalorado su cetro de sede central del teresianismo. Y ahora, cuando de nuevo se levanta el caos la España de Teresa, la del siglo XVI, la España santa y grande, ¿no es el momento oportuno para mirar hacia aquellas cumbres y tratar de hacerlas otra vez realidad en nuestras manos, historia viva del siglo en que vivimos...? Todos hemos de trabajar mucho, con gran sentido social, español, cristiano, las obras, máxime las que como éstas, serán sillares para el nuevo imperio espiritual de España, solo pueden llevarse a efecto con destrucción de miras egoístas del yo de cada uno, con esfuerzos comunes de un mirar hacia el cielo de todos... Trabajar por Teresa, gloria preciosa de la Madre Iglesia y de la Madre Patria, es trabajar sin duda alguna por Dios y por España.

¡Que la mano rescatada de la Santa avilense bendiga esta semilla de pobre labriego para que caiga en un surco acogedor, de tierra recia y buena de Castilla...!

DIAZ DE VITA.

La Cuaresma de España

Carta Pastoral sobre el sentido cristiano español de la guerra

(Continuación)

Hagamos antes una afirmación que nos permitirá concretar las causas inmediatas de orden político que nos han acarreado la guerra.

Tal vez no haya pueblo en la historia moderna en que el sentido moral haya sufrido un descenso tan brusco—tan vertical, como se dice ahora—en los últimos años. Han contribuido a ello dos factores, uno de tesis y otro de hecho: la tesis del laicismo y el escándalo que ha venido de las alturas.

Pueblo profundamente religioso el español, pero más por sentimiento atávico que por la convicción que da una fe ilustrada y viva, la declaración oficial del laicismo, la eliminación de Dios de la vida pública en todos sus aspectos, ha sido para muchos, ignorantes o tibios, como la liberación de un yugo secular que les oprimía. La fuerza impositiva de la ley, aunque sea obra del capricho del legislador, tiene, por el prestigio de la autoridad y por su fuerza coercitiva, innegable influencia en la formación y dirección de los espíritus. Resisten los fueros, los conscientes, los valerosos; soslayan los oscilantes y ventajistas; sucumben los débiles y los tímidos.

Roto el molde que, aunque no fuera más que por temor e inercia, ataba la vida social y la canalizaba en el bien, se abrieron las esclusas del mal. «¡Ya no hay Dios!» Esta frase que oíamos de una pobre aldeana; «¡España ha dejado de ser católica!» Esta otra que pronunciaba solemnemente un gobernante de la nación, dan la medida de esta desvinculación de los espíritus de este «clavo de Dios», como le llama el Profeta, que fija y clava la vida en el punto del deber: *Confige timore tuo carnes meas.* (Ps. 118, 120).

Esto, que más que un pecado político de los últimos tiempos es como el exponente del descenso del sentido de Dios en una serie de lustros, nos da la razón del desquiciamiento de las fuerzas sociales, que ya no tendrán su apoyo en el fondo inconmovible de una conciencia popular bien formada según Dios, y que actuarán al azar del egoísmo personal o del capricho de las multitudes, mal llevadas por sus agitadores.

Indicada la tesis, concretemos los hechos que han hecho posible la revolución que nos ha llevado a la catástrofe.

En nuestro lenguaje vulgar tiene valor de apotegma achacar todos los males a la política. De hecho, en la vida social moderna, especialmente en nuestras democracias, en que se han multiplicado terriblemente los llamados «políticos», tienen éstos gran influencia en el subir y bajar de los pueblos. Sin políticos de carne y hueso que encarnen los principios de la ciencia y del arte de gobernar—que esta es la verdadera política—no es posible a un pueblo seguir por los caminos de la paz y del progreso. Hemos tenido en España políticos de talla durante los últimos lustros, con un ideal de verdadera política cristiana; pero su labor ha sido neutralizada por el esfuerzo de sus contrarios. Cada político ha hecho su «política», no la política sabia, tenaz, iluminada por los principios cristianos que hubiesen encontrado refuerzo en el fondo del alma popular.

En los últimos años se ha hecho política francamente mala, detestable, totalmente disociada de nuestra tradición e historia. Hasta en pugna con la conciencia nacional, que no necesitaba más que dirección y estímulo en el sentido cristiano que predomina en la nación. Se prefirió el intento absurdo de anular este sentido, por prejuicios personales, por conveniencias de partido, por obediencia a sugerencias forasteras de carácter internacional.

Otros se entretuvieron en fórmulas de transacción con el espíritu revolucionario, que no ha dejado de avanzar ni un solo día; en escaramuzas que han debilitado la fuerza de

resistencia; en pactos de mutua permeabilidad,—que no pueden confundirse con la estrategia sagaz del invasor del campo enemigo—, y que han borrado los contornos de una política cristiana de verdad y que, en el hecho del gobierno de la nación, han conseguido al adversario la conquista de los más recios baluartes de defensa de la ideología y de la vida cristiana del país.

El rico ha hecho su oficio de enriquecerse con afán, sin saber ser muchas veces, rico cristiano cortado según el patrón del Evangelio. Nunca nos hemos sumado al coro de detractores sistemáticos de los pudientes de la fortuna. Ha sido un vicio de estos últimos tiempos, que tal vez ha contribuido a la ruina de la paz en el campo económico. Ha habido en nuestro país, más que en otro alguno oro de ley en los usufructuarios de la riqueza. La generosidad hidalga del español, impregnada de sentido cristiano, muchas veces de profunda piedad cristiana, ha abierto los senos de la riqueza para que se vertiera en el del necesitado, en obras económicas de carácter social, en el fomento de la ciencia y del arte, en grandes empresas que han multiplicado la riqueza del país.

Pero sí que ha habido abusos enormes, que si pudieron justificarse en viejas costumbres y en el sentido de jerarquía y de sobriedad de nuestras masas obreras, debieron cesar cuando las modernas corrientes de bienestar penetraban en todo medio social, y, sobre todo, cuando el enemigo, al par que utilizaba la razón poderosa de la quiebra de la justicia y de la equidad social, ofrecía a las masas el paraíso del goce por igual de los bienes de la tierra y forjaba la nueva religión del socialismo y comunismo para ir a su conquista.

Cuanto al pueblo, este ha sido su gran pecado en la obra de la revolución. Se dejó conquistar por los predicadores de la mentira igualitaria, abandonando la creencia en su Dios, ya harto debilitada por causas múltiples; consintió que arraigara en su alma un odio injusto contra los de mayor fortuna, que le llevó a una historia de reivindicaciones que rebasaron cien veces los límites de la justicia y ponían en peligro la misma máquina económica que daba el pan para todos; y aprendió el fácil camino de unos goces que le brindaba una civilización refinada y que, al absorber el fruto de su trabajo, le dejaban con ansia mayor de lograrlos y con mayor rencor contra los más afortunados.

Toda la legislación social y todas las instituciones de carácter benéfico no han podido crear una zona de convivencia de los dos bandos rivales. El amparo oficial prestado a uno de ellos no hizo más que fomentar locas ambiciones en unos y obligar a los otros a aprestarse a una defensa desesperada de sus intereses. Y es que en estas alternativas de la vida económica de los pueblos, los poderosos se lanzan contra los débiles y viceversa, no ajustándose ninguno de ellos, en estos estados de fiebre colectiva, a los dictados de la justicia y de la caridad

¡Ta, ta, ta!

A mi tío Tomás, al cumplir los ochenta años.

Hace algunos años ya, al cumplir los treinta yo, dije que en edad se va desde el treinta, ta, ta, hasta que se llega al too.

Trein-ta, cuaren-ta, cincuen-ta, ta, ta, ta, de diez en diez, se va galdando la cuenta de la edad con rapidez hasta cumplir los noventa.

¡Ta, ta, ta de este motor complicado de la vida, que, o se para a lo mejor, o marcha acelerador desde el punto de partida!

Hoy, que a los ochenta llega, habrá podido apreciar, tío Tomás, la singular velocidad que despliega ese motor al marchar.

Y que según se aproxima a la meta: el too del cien to, se ve el entorpecimiento por la carga que echa encima ese ta, ta, ta en aumento.

De ese ta, ta, ta al compás prosiga usted, tío Tomás, con el motor adelante, aunque... ¡más interesante sería con marcha a atrás!

J. Mayoral Fernández.

7 marzo 1937.

Sección religiosa

SANTORAL

MARZO

II

JUEVES

Santos Eutimio, obispo; Eulogio, pb.; Heraclio y Zósimo, mártires Veremundo, Julián Serrano, Sofronio y Benito, obispos.

La misa y oficio divino son del jueves, con rito simple y color morado.

CULTOS

Marias de los Sagrarios

Reparadoras.—Las Marias de los Sagrarios y señoras de Acción Católica tendrán el retiro mensual en la Capilla interior del Convento de RR. MM. Reparadoras, bajo la dirección del M. I. Sr. D. Justo Sánchez.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—A las seis menos cuarto rosario.

San Juan.—Por la mañana, a las ocho, Via Crucis. Por la tarde, a las siete, rosario y Via Crucis.

Santiago.—Por la tarde, a las seis y media, exposición, estación, rosario, preeces por España, bendición y reserva.

Visado por la censura

cristiana—que obligan a ambas partes—sino dejándose arrastrar por la furia de la pasión social, que no es más que el producto de las pasiones personales de clase multiplicadas por sí mismas.

(Continuará)

AZULES Y ROJOS Justicia marxista

(Continuación)

Por expreso deseo de una alta jerarquía militar, catalogada en preferente lugar entre los innumerables héroes que el glorioso movimiento nacional ha puesto de manifiesto, aceptamos el cargo de alcalde en el pueblo de Navalperal. No llegó a engrairnos el cargo; sabíamos de antemano los inconvenientes que habían de oponerse a nuestra gestión; pero aquel deseo era para nosotros una orden, que acatamos sin replicar. Era una manera de servir a España, y España está sobre todas las conveniencias de índole personal.

Mi presencia en el pueblo, al que nunca pudieron suponer mi regreso, después de mi trágica huida del mismo tres meses antes, se acogió como una bomba. ¡Cómo no! De los 37 o 40 vecinos que en el mismo había, más de 30 supusieron que iba a tomarme el desquite proporcionado al inmenso daño que me había sido hecho, por esto, me prodigaban sonoros besos al saludarme, besos que me producían el efecto de una profunda puñalada.

Pasó un día y otro, y cuando se convencieron de que no recibían los golpes que esperaban, se conoce que trataron de alejar el peligro, haciendo uso de sus armas predilectas para conseguirlo; armas que esgrimen los marxistas constantemente para desfigurar sus villanías: la mentira y la calumnia.

Antes de dar comienzo a nuestra actuación, concebimos un plan a desarrollar, que mereció el beneplácito de las autoridades superiores. Era preciso resolver inmediatamente dos problemas primordiales: el sanitario y el de carácter conservador.

A mi llegada al pueblo observé que todas las puertas de las casas estaban abiertas de par en par. En el interior se veían muebles destrozados o semidestrozados, amén de los que había en las calles; montones de hierba y paja semipodridos; ropas reducidas a guñapos; substancias fecales de personas y animales, en extraordinaria abundancia, con multitud de inmundicias de diversas clases, constituían el ajuar y decorado de la mayoría de las viviendas. Diez y ocho o veinte casas quemadas, entre cuyos escombros se veían restos de camas, muebles y ropas medio carbonizados; en las calles muladares a granel, en una palabra, la visión del recinto urbanizado más bien que residencia de seres humanos asemejaba un inmenso estercolero, foco perenne de toda clase de enfermedades contagiosas.

La primera medida que adopté fué la de mandar clavar las puertas de todas las viviendas, y nombrar equipos de obreros, entre los escasos que había en el pueblo, para proceder inmediatamente a la limpieza de las casas, ordenando que todos los muebles y enseres de alguna utilidad, fueran depositados en los mismos edificios, una vez verificada la limpieza, y vueltas a clavar las puertas. Asimismo dispuse que otro equipo de obreros se dedicase a la recogida de muebles en la barriada de hoteles, mandándolos depositar en un local designado al efecto (la casa del pueblo) con el fin de preservarlos de las garras de los rateros; y no solamente los muebles, sino cuantos efectos pudieran correr el riesgo de ser hurtados o deteriorados traté de ponerlos en seguro lugar.

Este proceder, que a nuestro juicio constituía el cumplimiento de un elemental deber, fué la causa de que se valieron los malvados para prender el fuego de la calumnia.

Juan M. del Río.

(Continuará)

AVILA.—Tip. y Enc. de Setón Martín

Por la referencia de un amigo que no ha mucho se evadió del «paraíso» madrileño he sabido que los caballeros que allí mandan desde el 19 de Julio último allanaron mi modesto hogar, incautándose de todos mis muebles, libros, documentos, alhajas, ropas, etc., lo que trasladaron a unos camiones que al efecto habían dejado junto a la puerta de la calle.

Otro amigo, que no quiso seguir disfrutando de las delicias que a los habitantes de la gran urbe prisionera proporcionan diariamente «Stalín, Largo, Mijás y Compañía»—Sociedad en Comandita—hízome saber hace unos meses que en el de Agosto merecí el honor de ser expulsado del Colegio de Abogados de Madrid, con cuarenta y tantos compañeros, todos más ilustres que yo y algunos de ellos figuras preeminentes del Foro.

¡Cuánto habrán sentido los señores que decretaron la «confiscación»—llamémosla así, aunque en el patrio idioma tiene calificativo más genuino—de mis bienes, acordando asimismo mi expulsión del Colegio de Abogados, no haber podido notificarme personalmente sus justísimas resoluciones por no encontrarme en mi domicilio! Ellos, tan puritanos, tan amantes de la ley y de la justicia social—que a mí también debiera alcanzarme—sentirían sin duda escrúpulos morales antes de decidirse a ejecutar su fallo por la vía de apremio sin previo requerimiento al interesado. Acaso publicaron edictos que yo no pude leer por mi ausencia del territorio en que tan santos varones disponen de vidas y haciendas.

Si el 11 de julio de 1936, fecha en que salí de Madrid, hubiera sido zahorí habríame abstenido de abandonar aquella capital aunque solo fuera para ahorrar a mis visitantes tanto los aludidos escrúpulos éticos como el enojo que indudablemente sentirían al no hallarme en mi casa—hoy suya—los hidalgos que me visitaron y hubieron de conformarse arrastrando con el mobiliario. Perdóneme, y mucho siento no poder emplear ahora el tan español «otra vez será» porque cuando desde la última decena de julio próximo pasado está ocurriendo en Madrid jamás ha de repetirse, cual sucedía con las obras teatrales de Azaña y Domingo.

¿Por qué esta persecución contra persona de tan modesta significación política como yo? Aunque a muchos parezca injustificada es perfectamente explicable.

No solo fuí gobernador civil con Lerroux sino que, antes, en febrero de 1933, casi todos los periódicos madrileños publicaron lo siguiente o algo parecido: «El abogado y escritor señor Sánchez-Rivera se ha separado del partido socialista—entonces en el Poder—por estimar que su política persecutoria de las clases altas y medias, al llevar la agricultura, la industria y el comercio a la bancarrota, ha de resultar funesta en breve plazo para España y para la República». ¡Acerté por desgracia para la Nación!

Este acto, impuesto por mi conciencia de patriota y de republicano sincero y leal, no había de perdonarse. Desde entonces mi nombre quedó inscrito entre los que deberían ser inmolados cuando el «marxismo» triunfara. Mis futuros perseguidores sabían mejor que nadie que yo defendí gratuitamente a cientos de obreros ante los Tribunales durante más de un lustro y que sostuve, y sostengo, que es preciso mejorar cuanto se pueda el nivel intelectual y moral de los trabajadores manuales, respetando y perfeccionando la legislación social, pero, desde el momento en que me rebelé contra la injusta, y sobre todo

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en dinero entregados para el Ejército y Tesoro Nacional en el Negociado de este Gobierno Militar, por el personal que a continuación se expresa, del pueblo de Navas del Marqués: Emiliano Barbero Rodríguez, 3; Miguel Correal Herranz, 5; Ildefonso Rosado Blanco, 10; Nestora Sanz Pascual, 0'50; Segundo Vicente Martín, 1; Ramona García Martín, 0'50; Pedro Maganto Pablo, 5; Perfecto Bernaldo de Quirós, 50; Nicasia Rosado Pascual, 1; Eusebio Peribáñez Fernández, 5; José Sánchez Segovia, 5.

Para el Hospital de Sangre

Don Celestino Arévalo Velayos, 10 pesetas; don Ramón Ladrero, 3,25; un patriota, 100; don Emilio Pérez, 39,20; don Sigirano Díaz, 50; señor Baldamir, 12,50; donativo de varios señores con motivo de la toma de Málaga, 140,65; un señor, 15; G. Escudero Alvarez (Salamanca), 75; don Restituto Martín, 60,60; donativo de una ternera, 189,40; Ayuntamiento de San Esteban de los Patos, 100; Niños de la Catequesis en Villatoro, 144,80; Cofradía de la Transverberación del Corazón de la Santa, 50; don Celestino Arévalo Velayos (segunda vez), 10; Ayuntamiento de Casas del Puerto de Villatoro, 256,80.

Don Ignacio Delgado, 12 carretes grandes, cinco bobinas de hilo y dos pares de calcetines; doña Amparo Díaz y Díaz, una camiseta de punto y unos calzoncillos de guinea; doña Dionisia Díaz y Díaz, una camiseta y unos calzoncillos de punto; doña Iluminada Díaz y Díaz, una camiseta de punto y unos calzoncillos de guinea; doña Basilisa Martín Díaz, una camiseta de punto; doña María Angeles Díaz, dos pares de medias de lana; don Fructuoso Sánchez, una camisa, un calzoncillo y un pañuelo; don Julio González, una camisa, un calzoncillo y un pañuelo; don Pedro Pérez Herrera, un jamón; doña Emiliana García (maestra nacional de Martiñerreo), una muda completa con calcetines y pañuelo; don Serafín Jiménez, dos hermosos capones; señora de don Emiliano Pérez, una muda.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

imbécil y contraproducente, persecución del capitalista, del terrateniente, del industrial y del comerciante, había de ser inexorablemente incluido en las listas negras, hoy gloriosas por la calidad y méritos de innumerables víctimas.

¿Qué enseña esto? Que la democracia del sufragio y el número ha fracasado y que cuanto se haga—y es mucho lo que debe hacerse—por el obrero, ha de realizarse desde arriba por un Estado fuerte que imponga su autoridad a todos, ricos y pobres, patronos y obreros, ciudadanos civiles y militares, siguiendo el ejemplo de Alemania e Italia. Si es el pueblo quien pretende llevarlo a cabo, la resultante de su actuación es el asesinato, el saqueo, el incendio, el sacrilegio: la anarquía, en suma.

Mi caso—por otra parte sin trascendencia alguna—y centenares de miles más, bien trágicos, lo acreditan. Solo los sectarios, los que se venden o los imbéciles pueden seguir rindiendo culto al fetiche democrático, a la vez que declaran su indiferencia y su respeto para todas las Religiones y quemar vivos a los sacerdotes de la católica.

J. Sánchez Rivera.

El cambio de edad en las jovencitas débiles

necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Suavísimo contra el estreñimiento. Pídanse en farmacias.



GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 21, Correo Exprés para Galicia, a las...	0,40	Tren 26, Correo de Irún, a la...	1,40
25, Correo para Irún, a las...	2,55	22, Correo Exprés de Galicia, a las...	2,35
37, Tranvía para Valladolid, a las...	11,05	32, Tranvía de Valladolid, a las...	9,50
321, Correo para Salamanca, a las...	18,33	322, Correo de Salamanca, a las...	15,20
31, Tranvía para Valladolid, a las...	18,55	38, Tranvía de Valladolid, a las...	18,15

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, vía Valladolid, existe la siguiente combinación. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, vía Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14.
 Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45.
 Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el exprés directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-Irún.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clinica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clinica del DOCTOR ILLANES
 Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
 TELEFONO NUM. 15.970

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"



¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5 MADRID.



SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 **LAS AGENDAS BALLY-BAILLIERE MADRID**

AGENDA DE BUREL MEDIANO MEMORANDUM DE LA CUENTA SUERA AGENDA CULTURARA AGENDA DE SOLERA CARRER REC. CALENDARIO DE HERA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provin de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular

Atracos a cobradores, etc., etc. Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas: Calle Lope Núñez, 4

Digestónico
 Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

¡REUMATICOS!
 Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático **"KARMEL"**, de vende en todas las farmacias de AVILA

"La Previsión Nacional"

Compañía de Seguros contra el robo y rotura de cristales

FILIAL de la Compañía española de Seguros contra Incendios **"LA CATALANA,"**

Esta Compañía ha constituido provisionalmente su Dirección General en SEVILLA, calle SIERPES 22, principal derecha. Teléfono 26.951. Quedando en su virtud establecido su normal funcionamiento en el territorio ocupado por el glorioso Ejército Nacional.

Subdirector en esta provincia: **SEGUNDO FERNANDEZ MARTIN**, Plaza de Santa Teresa 16.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID Teléfono 12124

Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta.—Núm. 31.—Burgos 29 de septiembre de 1936

RELACION QUE SE CITA

Celador de Obras Militares don Baldomero Montago Martínez, de la Comandancia de Obras de la quinta División, 7.500 pesetas, por 35 años de servicio, a partir de 1.º de agosto de 1936.

Otro: don Cándido Montago Martínez, de la misma, 7.000 pesetas por 30 años de servicio, a partir de 1.º de septiembre de 1936.

Auxiliar Administrativo don Pedro Serret Escorihuela, de la Comandancia de Obras de la Base Naval de El Ferrol, 6.500 pesetas, por 25 años de

servicios, a partir de 1.º de octubre de 1936.

Maestro sillerero don Domingo Molina Blanco, del Regimiento Cazadores de Castillejos, número, 9 5.500 pesetas, por 20 años de servicio, a partir de 1.º de agosto de 1936.

Maestro Guarnicionero don Carmelo Paradinas Santos, del décimo-cuarto Regimiento de Artillería, 5.000 pesetas, por 15 años de servicio, a partir de 1.º de octubre de 1936.

Presidencia de la Junta de Defensa Nacional

BOLETIN NUM. 32

Burgos 30 de septiembre de 1936 Decreto núm. 138

La Junta de Defensa Nacional, crea, da por Decreto de veinticuatro de julio de mil novecientos treinta y seis y el régimen provisional de Mandos combinados, respondían a las más apremiantes necesidades de la liberación de España.

Organizada con perfecta normalidad la vida civil en las provincias rescatadas, y establecido el enlace entre los varios frentes de los Ejércitos que luchan por la salvación de la Patria, a la vez que por la causa de la civilización, impónese ya un régimen orgánico y eficiente, que responda adecuadamente a la nueva realidad española y prepare, con la máxima autoridad, su porvenir.

Razones de todo linaje señalan la alta conveniencia de concentrar en un solo poder todos aquellos que han de conducir a la victoria final, y al establecimiento, consolidación y desarrollo del nuevo Estado, con la asistencia fervorosa de la Nación.

En consideración a los motivos expuestos, y segura de interpretar el verdadero sentir nacional, esta Junta, al servicio de España, promulga el siguiente

DECRETO

Artículo primero. Encumplimiento de acuerdo adoptado por la Junta de Defensa Nacional, se nombra Jefe del Gobierno del Estado Español al Excmo. señor General de División don Francisco Franco Bahamonde, quien asumirá todos los poderes del nuevo Estado.

Artículo segundo. Se le nombra asimismo Generalísimo de las fuerzas nacionales de tierra, mar y aire, y se

le confiere el cargo de General Jefe de los Ejércitos de operaciones.

Artículo tercero. Dicha proclamación será revestida de forma solemne ante representación adecuada de todos los elementos nacionales que integran este movimiento liberador, y de ella se hará la oportuna comunicación a los Gobiernos extranjeros.

Artículo cuarto. En el breve lapso que transcurra hasta la transmisión de poderes, la Junta de Defensa Nacional seguirá asumiendo cuantos actualmente ejerce,

Artículo quinto. Quedan derogadas y sin vigor cuantas disposiciones se opongan a este Decreto.

Dado en Burgos a veintinueve de septiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

ORDENES

Del 24 de septiembre de 1936 217

En vista de las diferentes consultas que vienen haciéndose sobre reclamaciones de ciertos devengos a personal agregado de unas dependencias unidades y situaciones a otras de igual naturaleza, por la Junta de Defensa Nacional se ha resuelto lo siguiente:

Primero. Los Generales, Jefes, Oficiales y asimilados que con motivo de las actuales circunstancias hayan sido agregados a unidades armadas para prestar servicio, percibirán además de sueldo y devengos personales, aquellos otros inherentes al cargo, como son: la gratificación de mando, de servicio en filas, indemnización de equipo y montura y las ge-

(Continuad.)

Ejercicios espirituales para caballeros

Con más razón que nunca hemos puesto este año decidido empeño en organizar una tanda de Ejercicios Espirituales para caballeros. Más de una vez las singularísimas circunstancias que estamos atravesando habrán inducido a todos a reflexionar seriamente sobre las verdades que se refieren a los intereses eternos del espíritu. A vista de los peligros a cuyo encuentro salen esforzados los que, en constante desfile, marchan a las posiciones del frente, surge recientemente en el alma el pensamiento de sus destinos inmortales.

Por otra parte nada mejor ni más sólidamente cimentado para emprender la nueva orientación que se dibuja ya en la vida pública española que comenzar cada uno por la reforma a fondo de nuestra propia vida cristiana. Y esa reforma si ha de ser en sus frutos duradera y fecunda se debe realizar sobre todo, en los Ejercicios Espirituales, con los ojos puestos atentamente en Dios y en el alma y a la luz que difunde sobre los magños problemas de la vida en sus múltiples relaciones, y de la eternidad en su definitiva trascendencia la consideración sentida de las verdades religiosas que tan psicológicamente sistematizó en su precioso librito el capitán español convertido en santo: Ignacio de Loyola. A esta empresa noble y alta invitamos hoy a todos los caballeros de Avila.

Los Ejercicios Espirituales comenzarán el próximo lunes de la semana de Pasión en la iglesia de la Magdalena, la más céntrica y abrigada, a las siete y media de la noche, para terminar con la Comunión general la mañana del Domingo de Ramos. Director de los Ejercicios será el R. Padre, Francisco Peiró, de la Compañía de Jesús, el orador insigne de las explicaciones radiadas del Santo Evangelio, a quien ayudará en lo que fuese necesario el M. I. señor don Eduardo Martínez, canónigo lectoral y consiliario de la Junta Diocesana de Acción Católica.

Abulense de fe, fervoroso o tibio, como seas; no faltes a los Ejercicios. Por Dios, por tu alma y por España!

“La Estrella,”

Sociedad Anónima de Seguros

Esta Sociedad participa a sus Asegurados haber establecido provisionalmente su Dirección general en Avila, calle de Tomás Pérez, número 10, desde donde atiende al desenvolvimiento de su negocio en todo el territorio liberado.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 11 de marzo de siete de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo:

- Benita Sánchez.
De dos a ocho, cuarto grupo: Rosita Albi.
Por la noche, a las nueve, quinto grupo: Rosalía Ubeda.

Novena a San José

Mañana, a las siete de la tarde, dará principio en la iglesia de San Juan, solemne novena a San José, para pedir por las necesidades de España.

LA VELADA CULTURAL DE LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

¡Buena inauguración tuvo anoche el Teatro Liceo! Celebraron los Estudiantes Católicos un acto cultural en homenaje a su Patrono Santo Tomás de Aquino. En el testero campeaban los lemas «Fides-Scientia-Libertas»; como exorno central el Crucifijo entre las banderas española y pontificia y tres retratos: el Angel de las Escuelas, Su Santidad el Papa y S. E. el Generalísimo.

Nutrida representación del profesorado de la Normal de Maestros y del Instituto, de Colegios, Escuelas y Academias, sacerdotes, Ordenes religiosas, militares, civiles y de las milicias figuraron en la presidencia que realizaba nuestro Excmo. y Reverendísimo Prelado. El salón se hallaba literalmente lleno de distinguido público predominando la clase escolar.

Abrió la velada una Prolusión de a señorita Concha Sánchez Merino, alumna del Grado Profesional del Magisterio, que con dicción elegante expresó el entusiasmo de los Estudiantes Católicos en su fiesta a Santo Tomás este año de la resurrección de España, saludó en sentidos términos al Prelado como representante de la Iglesia, a las autoridades, y dirigiéndose a los estudiantes aludió al Crucifijo que presidía como guión de la nueva España. Definió su valor simbólico y el de las banderas y cuadros que le rodeaban y discurrió amenamente sobre el lema «Fide-Scientia-Libertas» y dedicó frases enaltecedoras al Caudillo de la Fe, el Papa; al Caudillo de la Ciencia, Santo Tomás, y al Caudillo de la Patria, Generalísimo Franco. Fué estruendosamente aplaudida.

A cargo del alumno del colegio «Cades» don José Antonio Acebal corrió la melopea recitada «El juglar de la Virgen», que arrancó una gran ovación como se la otorgó a continuación a la señorita Concha Muñoz Sánchez que en un discurso sobre «Los sublimes ideales de los estudiantes Católicos» hizo gala de su cultura extensa sintetizando las tres grandes aspiraciones de los estudiantes Católicos, criterio católico, ambiente, católico, formación católica.

José Antonio Acebal volvió a deleitarnos, con las exquisiteces de su bien timbrada voz en el canto hindú «Diamante Azul» que mereció los honores de ser repetido entre clamorosos aplausos. «Sabiduría y Santidad» fué el título de la poesía que a continuación recitó a Santo Tomás de corrección manera la señorita María Nieves Santos, alma del Internado Teresiano que el público premio largamente.

En el intermedio de la primera y segunda parte el señor Acebal, cuya figura musical había sido acogida con tanta simpatía por el público nos premió con unos cantos regionales llenos de sabor y con estilo peculiar una jota aragonesa que levantó una tempestad de entusiasmo.

Abrió la segunda parte un himno a la Patria artísticamente interpretado por el coro musical de Estudiantes Católicos bajo la dirección de doña Purificación Rincón, profesora de la Normal.

Brevemente a continuación el alumno de «Cades» don Tomás Martín Coll, nos describe con palabra contundente «La realización en la nueva España de los ideales de los

EE. CC.», condenando la vieja España escolar controlada por la Masonería y la Institución libre de enseñanza y alabando a la nueva España prometedora de esperanzas. Nuevamente cantó con gran acierto y entonación el señor Acebal el «Ave María», de Schubert.

Corona de todos los trabajos fué la poesía ¡Patria...! magistralmente recitada por la señorita Felisa Gutiérrez del Pozo, alumna del Internado Teresiano, que arrancó una lluvia de aplausos que cesaron con el himno final a Santo Tomás de Aquino.

Lazo de oro de toda la velada fué la palabra sencilla y cariñosa pero maciza y enjundiosa de nuestro Excelentísimo Prelado, Doctor Moro Briz, el cual después de dedicara los Estudiantes unas palabras de agradecimiento y felicitación no solo por la aristocrática velada a la que había tenido sumo gusto en asistir, haciendo una excepción en la Cuaresma, sino sobre todo por la solemnisima Comunión celebrada el día de Santo Tomás en la Iglesia Catedral donde había visto con suma alegría acercarse mezclados a profesores y estudiantes al Misterio de la Fe, la Eucaristía, haciendo honor a la primera palabra del lema de los EE. CC. «Fides» les dió sabios consejos recomendándoles que los E. C. deben ser los mejores estudiantes, pues el estudio es una virtud y el cumplimiento del deber, del sublime ideal que es cumplir la voluntad de Dios; deben ser los mejores patriotas pues todo estudiante católico de veras es buen patriota: lo contrario no siempre es verdad: puede ser buen patriota y no buen católico recordándoles como Padre y Prelado la pena que le produce el ver esas rencillas y divisiones entre los estudiantes y más en los días que atravesamos porque quien en estos momentos en que España vierte generosamente su sangre siembra divisiones se hace amigo de los enemigos de España. Les anima a sufrir pues el Estudiante Católico tuvo su origen y su desarrollo en la lucha, en el combate y por eso no debéis temer si en la consecución de vuestros ideales tenéis que luchar. En vuestro lema hay una palabra «Libertas»: no queremos monopolio de los Estudiantes: somos asociación legalmente constituida y mientras queden los miembros necesarios, seguiremos viviendo.

Por último les recomendó ser buenos católicos pues tenéis que dar ejemplo de virtud y de religiosidad. Los estudiantes Católicos tienen la garantía oficial de la Iglesia que nombra un consiliario que os dirija como representante de la Jerarquía. En la Federación de Estudiantes Católicos encontraréis no sólo en el orden moral sino aún en el orden profesional todo cuanto os pueda proporcionar cualquier otra Asociación. Terminó expresando sus esperanzas para el futuro; las cálidas palabras del Prelado fueron apagadas con atronadores aplausos.

Muy de veras felicitamos a los estudiantes Católicos por todos estos actos de gran relieve católico, patriótico y pedagógico en honor a su patrono Santo Tomás de Aquino que este año han revestido una solemnidad extraordinaria presagio de futuros triunfos y de grandiosas victorias para la clase estudiantil Católica Abulense.

Omisión

Por una distracción involuntaria en la crónica que con el título «Fiesta por los mártires de la Tradición», se publicó el día 5 en EL DIARIO DE AVILA, se nos pasó advertir que la oración fúnebre estuvo a cargo del culto Canónigo de la S. I. Catedral, don Teodoro García Robledo.

SANIDAD

No bebáis leche sin hervir. Desconfiad de los quesos hechos con leche de cabra: la fiebre de Malta que se propaga por estos medios, es a menudo mortal y con más frecuencia deja a los enfermos inútiles para el trabajo.

Ecos de Sociedad

Bautizo

En la parroquia de San Pedro, cuya pila bautismal se hallaba gustosamente adornada, ha recibido las regeradoras aguas la recién nacida hija de don Ildefonso San Román y doña Modesta Pérez. La administró el Sacramento el beneficiado de la Catedral don Simón José Gutiérrez, quien la impuso los nombres de María Isabel Teresa de Jesús, actuando de padrinos los niños María del Carmen e Ildefonso San Román.

Debido a las circunstanciales actuales el acto se celebró en la intimidad. A las muchas felicitaciones recidas por los señores de San Román Pérez unimos la nuestra.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del señor don Eugenio E. García Hernández (q. e. p. d.), industrial que fué de esta plaza, las misas que se celebran mañana, día 11, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media en la parroquia de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Se suplica a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Prestación caritativa de las enfermeras del Hospital

Nos comunica el señor comandante médico un hecho altamente simpático y digno de elogio.

Con motivo de los trabajos que se efectúan estos días en el Hospital Provincial de esta plaza para la clasificación de grupos sanguíneos necesaria para el servicio de transfusión han sido invitadas las señoritas enfermeras que prestan servicio en este Hospital por si voluntariamente querían prestarse a esta clasificación que les permitiera en un momento dado prestar su sangre en beneficio de algún soldado herido: todas ellas sin excepción alguna han aceptado esta invitación y hoy todas pueden ostentar la ficha de clasificación que las acredita de excelentes enfermeras mujeres caritativas y buenas españolas.

Información municipal

En el antiguo corral de concejo sito en la plaza de Ocaña, ha comenzado la construcción de un nuevo lavadero similar al de «El Pradillo» pero con arreglo a las reglas de Higiene modernas.

La decisión del Ayuntamiento ha llenado de contento a los vecinos de aquella barriada.

Multa

Por el Excmo. señor Gobernador Civil le han sido impuestas 2.000 pesetas de multa al dueño del establecimiento de curtidos de la calle de Zendera número 25, don Gregorio Sanchez Guerra, por vender los artículos a mayor precio que el debido.

Incorporación de reclutas

Hoy ha dado principio en la Caja de Recluta la incorporación de reclutas pertenecientes a los 2.º, 3.º y 4.º trimestres del reemplazo de 1937.

—El Jefe de la Caja ha publicado una circular ordenando a los ayuntamientos que en el plazo máximo de ocho días remitan al citado centro la relación de los socorros que hayan facilitado a los reclutas pertenecientes al primer trimestre de 1937.

Antes de fin de mes un comisionado de cada Ayuntamiento cobrará las cantidades en la Caja, y en caso contrario se devolverán a Hacienda las cantidades que no hayan sido cobradas.

¡Legionarios a luchar...!

Desde su fundación por el glorioso general Millán Astray, y después bajo el mando del hoy Generalísimo Franco, ha cosechado y está cosechando éxitos sin cuento el Tercio Extranjero.

Todo aquel que sienta y ame de verdad a España; el que desee ascensos rápidos en la carrera militar, debe alistarse en este glorioso Cuerpo.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos José G de la Iglesia que presentaba quemaduras en la mano derecha, y José María Rey de heridas en la mano derecha.

EL CAMINO DE DAMASCO

El profesor Vicente Gay, ha dado la siguiente charla por la Radio Nacional, sobre el fracaso y las contradicciones del comunismo en Rusia, bajo el título antedicho. Dice así:

Todos tenemos recorrido en nuestra vida, un «camino de Damasco», que es el símbolo del desengaño, de la triste vuelta del país de los sueños. Encontrar las tinieblas en vez de la luz; la amargura en lugar de la dicha; fracasos y no victorias... Pero no todos confiesan el desengaño ni curan su ceguera. El duro Saulo queda deslumbrado al dejar Jerusalem y buscar en Damasco el pasto para sus odios sanguinarios; el relámpago que le ciega, es la voz de la verdad divina; la escucha y la confiesa; caen las escalmas de sus ojos y las nubes de su alma; recobra la vista porque reconoce la verdad y ya Saulo no existe más: es Pablo, que funde su espada en el crisol de su conciencia y con ella vence a los filósofos y gentiles y fulgura una luz que nos alumbró todavía y brillará por los siglos de los siglos.

Todos tenemos, repito, nuestro «camino de Damasco», que muchos se quedan a mitad del mismo. Ved: qué ha sido de tantos sectarios con inteligencia que han ido a Rusia creyendo encontrar un paraíso comunista y han vuelto trayéndose la imagen de un Infierno o, por lo menos, de un Purgatorio?

Solo quiero citar el testimonio del comunista francés André Gide, por ser recentísimo, y me callo el de Pestaña por ser ya conocido. No hablo de alguna comunista judía que merodea en España porque su testimonio no podemos aceptarlo después de saber que antes de su viaje a Rusia no le podía pagar a su modisto y a su regreso, a pesar de los gastos de tan costoso viaje, lo recompensó espléndidamente. El pueblo ruso es pobre, pero los soviets son ricos.

¡Españoles, y todos los que estáis amenazados por el bolchevismo, escuchad las palabras de un comunista francés que vuelve de Rusia y empieza a abrir los ojos después de contemplar la triste realidad comunista y escarmentar en cabeza ajena.

Se acusan en Vizcaya de desmoronarse de rendirse

Los desastres de Asturias han desmoralizado al enemigo

BURDEOS.—Se acentúa el malísimo efecto que ha producido en Vizcaya la salida de milicianos para los frentes asturianos. De los batallones que el gobierno de Euzkadi «envió a Oviedo, solo uno era de auténticos «jelkides»—unidad de «gudaris» guipuzcoanos—; otro era de afiliados a «Acción Vasca», y el resto rojos auténticos.

A pesar de las reservas de las autoridades, el público se entera de la cantidad incalculable de heridos que ha llegado a Vizcaya.

Las dificultades de avituallamiento y la pesadumbre de muchos nacionalistas que sienten sus conciencias cargadas, han creado un ambiente irrefragable para el gobierno de Aguirre. Rojos y nacionalistas tienen el mismo número de ministros y las decisiones de Aguirre siempre se inclinan a la izquierda, lo cual produce disgusto en importantes sectores. Estos sectores desean la rendición o, cuando menos, una crisis que separe a Aguirre del poder y lo entregue en manos de Jáuregui, persona más ponderada y de más limpia historia política.

Al mismo tiempo, informes de origen nacionalista vasco dicen que los «jelkides» esperan otra crisis en Valencia, que traería un gobierno presidido por Negrín y del que serían excluidas la C. N. T. la F. A. I. y los comunistas.

Se acusa tanto en Valencia como en Vizcaya, el desaliento y el deseo de rendición. También determinados elementos de la Generalidad, viéndose desbordados por las hordas, ansían verse libres de ellas.

El señor Gide, confiesa modestamente que es psicólogo, pero no economista, ni jurista y solo describe o comenta como literato y fino observador, animado de buena predisposición, pero tiene que confesar la verdad. No importa, digo yo ahora; ya lo añadiremos lo que le falta de economista, historiador y jurista. Pero por de pronto, veamos lo que dice y podemos decir fundándonos en su testimonio.

No hay renta privada de la tierra en la República de los soviets, es decir, que el cultivador no tiene que pagar el precio del arriendo a un propietario particular. Pero esto no quiere decir, ni mucho menos, que la tierra no tenga un amo. En Rusia el amo es el Estado. Y como hay que pagar una renta al tal Estado, resulta que el cultivador no recoge el producto íntegro de su trabajo; existe un interés del capital tierra, y la diferencia consiste, claramente, que en vez de pagarle a un propietario particular se paga al Estado, convertido en patrón. Los trabajadores de un «kolkhoz» (hacienda comunista), pagan el 7 por 100 de la producción bruta. Además hay que pagar el impuesto de capitación, característico de la historia financiera de Rusia, que consiste en 35 a 39 rublos por cabeza. Si esto no es sacarle bocado al producto, al trabajador, que venga Dios y lo vea.

(Continuará)

DEL FREMTE ASTURIANO

Ocupación de las posiciones enemigas en Buenavista

El archivo del «Batallón Vorochilov»

OVIEDO.—Se ha desarrollado una pequeña operación.

Se iniciaron las hostilidades desde muy temprano. El enemigo presionó con menor intensidad que en los últimos días. Nuestra artillería abrió fuego causando sus disparos el efecto pretendido. Gran número de granadas cayeron sobre las posiciones enemigas, haciendo callar algunas baterías rojas.

La infantería, con enorme ímpetu, desalojó con bombas de mano a los marxistas de sus trincheras. Al principio, el enemigo resistió tenazmente, pero ante nuestra avalancha tuvo que replegarse, dejando numerosos muertos y heridos.

Las posiciones conquistadas son de gran importancia por dominar otras desde las que nos hostilizaban constantemente los rojos.

Un grupo de milicianos que se resistía en una casa, fué obligado a rendirse por nuestros legionarios, que apresaron a veintitres.

Por la tarde se vió a grupos de mineros que venían al lugar donde todavía continuaba el combate, pero nuestra Artillería los hizo huir alocadamente.

Entre los cadáveres enterrados por los defensores de Oviedo, había uno que llevaba consigo el archivo completo del «Batallón Vorochilov», uno de cuyos documentos dice así:

«Frente de San Esteban de las Cruces.

Batallón Asturias número 36.

Orden del día 11 de enero de 1937.

«Con fecha de hoy ha sido dada de baja en el Batallón y propuesta su desmilitarización, la miliciana Carolina López Pérez.

Los motivos son continuas faltas a la moral y abandono completo de sus obligaciones.»

A continuación se lee:

«El Estado Mayor comunica que debido a circunstancias inherentes a toda guerra, se ve obligado a ordenar que durante varios días, quede reducida la ración de cada miliciano a 150 gramos de pan.

Orden para mañana: Oficial del día, Julio Pérez.

Imaginaria, Ramón Freire.

San Esteban de las Cruces a 11 de enero de 1937.»

AVISO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Table with 2 columns: Description of insurance services and amounts. Includes 'Capital social y reservas', 'Primas recaudadas en España en 1935', 'Primas recaudadas en el extranjero en 1935', and 'Valor de los inmuebles de su propiedad'.